

# 我市迎来候鸟迁徙高峰期

■ 22只极危物种勺嘴鹬来通停歇换羽

■ 浅绿旗标“7M号”连续3年打卡如东

本报讯 (记者彭军君 通讯员黄俐张佳玲)眼下正值候鸟秋迁的季节。作为候鸟南迁的重要“驿站”之一,南通迎来候鸟迁徙高峰期。这几天,江苏省南通环境监测中心生态观测人员在如东东凌滩涂记录到22只勺嘴鹬。其中一只带有浅绿色旗标、编号为7M的“小勺子”是连续3年“打卡”如东的老朋友了,本次为全球第三次回报记录。

江苏省南通环境监测中心联合相关保育机构对南迁候鸟进行监测和保护。勺嘴鹬“7M”,该个体为2019年7月环志于俄罗斯楚科奇繁殖地,为当年野外出生的幼鸟。它曾于2020年和2021年秋季都在东凌有记录。“连续三年,同一个时间出现在这里,说明这片

湿地对它来说十分重要,食物丰富,干扰也比较小。”监测人员说。勺嘴鹬为国家一级重点保护野生动物、世界自然保护联盟极危物种,目前全球种群仅约600只。目前大部分勺嘴鹬种群已经从俄罗斯远东繁殖地向南迁徙,会在江苏沿海湿地进行加油停歇换羽。东凌的22-30只勺嘴鹬红色繁殖羽、非繁殖羽及中间过渡状态都有,正在换羽过程中。

除了极危物种“小勺子”,还有在南通度夏的“小黑”。8月31日,观测人员在通州湾湿地监测到国家一级重点保护野生动物黑脸琵鹭36只,其中一只为环志“M36”号,该个体为2021年在韩国环志的幼鸟,上一次是5月份在我国台湾

地区观测到。这些黑脸琵鹭可能为在南通度夏的种群,小洋口湿地约有16只。根据监测,目前在南通地区度夏黑脸琵鹭种群共约50只。

过去一个月,候鸟陆续南飞。印象中,8月是夏天的代名词,但实际上,立秋早在8月7日就悄然而至,许多候鸟业已结束了它们的繁殖大业,开启了秋季迁徙的旅途。截至目前,南通已观测记录到中华凤头燕鸥、勺嘴鹬、小青脚鹬、黑嘴鸥、黑脸琵鹭、东方白鹳等7种国家一级重点保护野生鸟类;国家二级保护动物大滨鹬等濒危、重点保护物种也都在南通沿海滩涂接连被观测到。

飞越千万里,迁徙的候鸟也难免遇

到伤病困扰。8月28日,监测人员和志愿者们就在如东丰利湿地救助一只生病的大滨鹬。南通环境监测中心也呼吁市民,如在野外碰到生病受伤的鸟类,请及时送至附近的救护站,或者拨打市民热线报告相关部门来救助它。被救助的野生鸟类,大多是因为在飞翔过程中碰撞到障碍物所导致翅、脚受伤,通过专业的治疗与救助,恢复后可以继续它们的南迁之路。

南通环境监测中心将联合相关保育机构、环保志愿者、摄影爱好者等,通过月度现场监测、远程在线监控等方法,对南通滨海湿地鸟类及其栖息地进行持续监测,用实际行动来守护生物多样性,为美丽江苏贡献环保力量。

## 强化生态空间 保护区域监管

我市组织开展调查评估工作

本报讯 (通讯员高磊 记者严春花)记者5日从市生态环境局获悉,该局日前牵头组织我市自然资源和规划、交通运输、水利、农业农村等部门,召开生态空间保护区域监管工作座谈会,对遥感监测获得的问题线索进行会商,商讨下一步核查、整改和联合执法等事项。此前为积极强化全市生态空间保护区域监管,推动监管水平稳步提升,市生态环境局牵头组织开展生态空间保护区域调查评估工作。

调查评估利用卫星遥感技术,对南通市生态空间保护区域的开发建设、养殖业、居民点、交通设施、线性工程等人类活动进行识别,对疑似生态破坏问题图斑进行唯一编码,针对问题较为突出的图斑区域开展无人机现场核查,制作生态破坏问题专题图件,筛选南通市生态空间保护区域生态破坏问题监督问题线索。

下一步,市生态环境局将切实利用好本次调查成果,对生态空间保护区域内的违法违规建设项目进行清理整顿,组建市级部门联合督导组,对核查问题进行现场督查,切实筑牢全市生态安全屏障。

农业农村系统部署防御“轩岚诺”

## 紧盯秋粮生产 抓好防灾工作

本报讯 (记者卢兆欣)昨日15时09分,南通市气象台继续发布台风黄色预警信号。当前正值水稻抽穗期、夏玉米夏大豆生育中后期,是秋粮产量形成关键时期。市农业农村局提醒,密切关注“轩岚诺”最新动态,及时疏通田间沟系,确保排水通畅,同时加强病虫害的监测和防治。

种植业生产方面,切实做好田间沟系清理疏通,在强降雨前排水爽田,雨后及时排涝,确保田间无积水。对已成熟的鲜食大豆、玉米、花生要及时采收上市,防止受风雨影响倒伏,影响产量和品质。

畜牧业生产方面,做好圈舍防漏加固工作,加强电气线路的隐患排查,及时疏通排水系统,预防强降雨和雷暴大风等极端天气引发坍塌。加强科学饲养,保障饲料安全,备好动物防疫消毒液,做好消毒灭源工作,严格生物安全措施,预防动物疫病发生。

渔业生产方面,做好水电路、堤坝池塘、进排水渠道等渔业基础设施维修检查和加固工作。提醒生产管理人员作业时注意避险,谨慎操作,避免意外事件发生。雨后加强养殖设施的检修,及时维修增氧、投饵及进排水设施,确保生产设施设备正常运转。

推进两大慈善惠民项目

## 南通开发区 开展慈善一日捐

本报讯 (记者陈可)5日是第七个“中华慈善日”,南通开发区开展2022年慈善一日捐线上集中捐赠,并推进两大慈善惠民项目。

自2011年开展慈善一日捐活动以来,开发区党员干部率先垂范,企事业单位主动跟进,社会各界爱心人士踊跃参与,累计募集善款553.7万元,全部用于帮助解决全区弱势群体的突出问题。

今年,省委、省政府开展以“助力乡村振兴,促进共同富裕”为主题的江苏慈善网络募捐专场活动。南通开发区经过前期深入调研,精心制定两大慈善惠民项目:一个是惠及广大居民的“慈医宝”项目;另一个是援助陕西城固千亩林果改造提升产业基地项目。目前,两个项目都已经进入项目实施阶段。

## 遗失公告

▲申新玉、保学文(故)遗失与南通市崇川区观音山街道朝东埭社区经济合作社订立的房屋搬迁补偿安置协议拆迁合同,编号:2017版0000292号,声明作废。

▲江苏好又多超市启东显莲加盟店遗失食品经营许可证,证号JY132068100805668,声明作废。

▲朱灿明遗失股权证,证号:400070201,声明作废。

▲南通市通州区迪华商贸有限公司遗失公章一枚,声明作废。

公告业务办理地址:南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室,联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。

3208503106968-通州市仙城服装厂,3208107753597-南通贝加金属制品有限公司,3208108443922-南通叠佳金属制品有限公司,3208108387186-通州区张芝山镇天顺船舶修理厂,3208107646039-通州区张芝山镇老精英五金厂,3208503122751-通州市路灯管理所,3208108056743-通州市宇峰金属制品厂

9月16日 09:00-17:55 10kV 床单152线部分停电  
南通市福人家宴宴会中心有限公司 32030034013849

9月16日 06:00-14:00 10kV 接南线 老木厂村、天馨船舶(建机械)

9月16日 06:30-16:00 10kV 川纺线、10kV 南港线、10kV 川园线、川南村、通海村、春跃纺织品厂,蒋卫东、沙龙纺织品,江苏川港木材市场、陆丹、宏伟织造厂、高进纺织科技,川港电镀厂、通航印花厂、百仕利工具、阳光铝塑门窗厂、振新笔业、天顺船舶修理厂、老精英五金、荣阳金属制品、鸿旭钢丝、仙城服装、索特金属、贝珈金属、叠佳金属、赛普金属、塑飞金属、翔力铸造、奥成金属、宇峰金属、宏飞金属、施乐东、尚弘包装、镇西木材销售站、张菊新、施辉、黄亚冲、金曼莎纺织

9月16日 06:30-15:30 10kV 娄安线 葛长路村  
9月16日 07:00-14:30 10kV 苏家线 苏家埭村、苏家埭村电站

9月17日 09:00-19:30 10kV 通常 I 175线  
9月17日 07:30-16:00 10kV 萍安线 横港居委会

9月18日 07:00-16:30 10kV 顺风线 长岸村  
市区供电公司抢修热线:85928592

南通供电公司  
2022年9月5日



## 飘香百年 小小茶干

昨日一大早,如皋市白蒲三香斋茶干有限公司的生产车间里,工人们在压榨定型茶干。

白蒲三香斋茶干是白蒲镇久负盛名的传统风味名吃之一,至今已有三百多年历史,入选江苏省非物质文化遗产名录。据悉,公司日均生产茶干逾1000公斤,创新口味数十个品种,产销两旺。

记者 丁传彬 摄

(上接A1版)

逆水行舟用力撑,一篙松劲退千寻。上半年怎么看?市委市政府强调,保持可贵的清醒:成绩来之不易、成之惟艰,但对照全省重要增长极的定位,对照年度预期目标,都还远远不够。我市经济稳定向好的基础还不牢固,部分行业还比较困难,完成全年目标任务还需加倍努力。接下来怎么办?市委市政府要求,坚定发展的信心:全市经济“稳”的态势不断巩固、发展“进”的动能加速集聚、民生“保”的力度持续加大,回升向好、长期向好的基本面没有改变,要进一步坚定信心决心,着力补短板、强弱项、固底板、扬优势,以自身发展的确定性应对外部环境的不确定性、创造未来的更多可能性。

### 强化担当,勇挑大梁作贡献

扛起“挑重担、扛重责”政治责任,把耽误的时间抢回来、把落下的进度补回来、把发展的节奏提起来。落实市委全会部署,各地各部门紧盯八个方面重点工作,全力拼出发展“加速度”,力求用更有效的“稳”实现更高质量的“进”。

跑好“下半场”,稳增长被置于更加突出位置。我市持续推动国家、省、市稳经济一揽子政策措施落实到位,并将聚焦纺织、建筑、旅游等重点行业,加快推进一批稳预期、增信心、添活力的扶持政策,同时,依托“惠企通”平台,推动政策直达快享、应享尽享,让企业更有获得感、发展更有牵引力。持之以恒抓项目,为发展提供支撑。深入推进“招商引资突破年”活动,进一步突出项目建设育集群,聚焦主导产业招引一批强链补链项目,确保全年新签约注册总投资超5亿元内资项目400个、超3000万美元外资项目100个以上,力争9月底前省市重大项目全部开工,力争全年新增百亿级企业2家、专精特新“小巨人”企业30家。刚刚过去的8月,就先后与华润集

### 紧起来快起来 锚定目标不松劲

团、京东集团等签订战略协议或座谈交流,推动双方合作进一步拓展。

下一个万亿看创新,我市坚定不移抓创新、促转型,全年目标招引认定科创项目600个以上,新增省“双创”人才50名以上,确保省船舶海工装备技术创新中心建设主体、人才团队、项目招引“三个到位”,年内净增高企400家以上。此外,持续释放消费潜力,加快推进“四大商圈、两大集群”建设,促进住宿餐饮、批发零售、休闲娱乐等业态回暖,确保全年社消零增长6.5%以上。8月上中旬举办的滨江夜梦工厂主题夜市等活动,有力提振了百姓消费信心。

企业是市场的主体,是稳增长的主力。前不久工信部在通举办的制造业单项冠军高质量发展经验交流会上,中天科技、中集安瑞环科等企业表示,要在专精特新的路上继续努力,争当行业的领航企业、龙头企业,为全市“挑重担、扛重责”作出应有贡献。作为我市沿江科创带创新型企业典型代表,江苏当升科技主要研发生产汽车动力电池材料,今年1至7月实现应税销售65.61亿元,同比增长171.1%,今年有望突破百亿元大关。

“守住疫情”是稳增长的前提。各地、各部门以“时时放心不下”的责任感,时刻绷紧疫情防控这根弦,筑牢人民健康、经济发展的安全防线。前段时间主城区返通人员中出现零星阳性,我市高效统筹、以快制快,全面流调溯源、提高处置效率、科学精准管控,以最小代价取得最大防控成果,将疫情对经济运行的影响降到最低。

非常之时当用非常之功。市委全会之后,本地党媒围绕“挑重担、扛重责”连发四篇评论,引导全市党员干部激发进取心、增强责任感、强化执行力、提振精气神。深化“机关作风建设提升年”活动,各板块、园区快马加鞭、增创优势,努力以一域之发展为全市发展添彩。各机

关部门抬高标杆、自我加压,努力以条线的领先助力全市发展走在前列。

### 板块争先,当好发展主力军

上周,市委书记王晖、市长吴新明分别深入部分县(市、区),重点就经济运行情况进行调研,叮嘱各地以过硬作风扛起“挑重担、扛重责”政治责任,为全市发展大局作贡献。

我市各县(市、区)都是千亿级的体量,当好全市“挑重担、扛重责”的主力军责任重大。各地以“守土有责、守土尽责”的使命感,铆足干劲、奋力拼搏,能快则快、能超则超,全力以赴稳增长、稳市场主体、保民生,全力拼抢全年目标任务的完成。

推动邮轮海工、智能制造产业迅速集聚,研发成果产业化快速发展。8月31日,海门区招商局邮轮配套产业园四号园正式开园,10家优质企业代表签约入驻。产业园负责人表示,他们将通过导入国内外豪华邮轮配套产业上下游龙头企业,不断提升邮轮海工高技术船舶等全产业链项目承载力,力争打造集聚优质产业、突破国外垄断技术的高质量邮轮配套产业园。

把住项目建设龙头,各地主要领导带头外出招商,高频次开展好各类招商活动。上月底,如皋以“请进来”“走出去”的方式,开足马力招商引资。邀请复旦校友企业家、区域(行业)标杆企业负责人走进如皋,实地考察如皋投资环境,与10家企业达成合作意向并签署框架协议;前往深圳举办南通市沿江科创带科创·人才项目恳谈会如皋专场活动,通过恳谈,东莞狗熊机器等18个项目现场签约。

8月27日,如东召开经济运行分析会,完善经济运行工作专班、指标分析周例会等工作制度,切实扛起责任担当,全力打好这场“稳经济保运行攻坚战”。当

天,南通亿能彩钢与张家港沙钢集团共同签署战略合作协议。南通亿能彩钢板有限公司布局高端彩涂钢板领域,投入3亿元,着手引进世界先进的彩涂生产线,借助沙钢集团下属沙钢高科在钢铁行业内的丰富经验,全面提升产品竞争力。项目投产后,亿能彩钢将年产25万吨高端彩涂钢板。

8月23日,通州召开招商引资工作推进大会,动员全市上下集中精力、集中资源招引符合产业发展方向和实际需求的优质项目。石港镇4个亿元项目正在建设中,当地聚焦园区“一主一新”主导产业,力争全年签约项目不少于10个,其中50亿元项目一个、20亿元项目一个。西亭镇瞄准重点产业链、补链、强链持续抓好招商引资,积极盘活资源落户优质项目,确保年内新开工亿元项目3个,其中5亿元项目1个,项目竣工4个。

园区是项目建设的载体。启东打造万洋众创城这个“专精特新”、高成长性企业的摇篮。48栋生产车间、6栋宿舍楼已开建,预计今年底竣工并投入使用。目前,入驻该园的在谈项目108个,已深入洽谈及经区镇考察的成熟项目25个。位于启东城北工业园的江苏神通阀门公司特种阀门项目正在抓紧建设,按照国家标准建设企业技术中心、阀门智能制造系统集成以及阀门全生命周期智能远程运维管理服务项目,目前已开始设备安装。

以日保月、以月保季、以季保年。各地对相关重点经济指标进行监测,保障经济“稳中有进”。海安深化“机关作风提升年”活动,作风效能能在项目攻坚克难一线体现。李堡镇针对中大街搬迁遗留问题,成立10个攻坚党支部工作小组,并驻扎“集装箱”办公点,仅40天就完成了全部123户签约。大公镇“新官理旧账”,市、镇、村三级联动全力做好矛盾调解、房屋征收、项目招投标等工作,使集西桥拆除重建问题得到妥善解决。

本报记者 赵勇进 徐亚华

9月13日 09:00-20:00 10kV 永怡113线 无  
9月13日 09:00-16:55 10kV 太平134线部分停电  
学堂桥村15组(5176)

9月13日 09:00-17:55 10kV 沪东148线部分停电  
南通市通顺船舶修造有限公司(8100347189)

9月13日 09:00-16:55 10kV 校北129线 运河大队1  
9月13日 09:00-16:55 10kV 度假区147线 狼山11组  
9月13日 09:00-16:55 10kV 通启路148线部分停电  
电 3203070305511 南通城市轨道交通有限公司

9月13日 10:00-17:55 10kV 越纺153线部分停电 无  
9月13日 09:00-18:00 10kV 民主港172线部分停电 电 无

9月13日 06:30-14:30 10kV 柏树墩线 澄通桥村、蒋家村、振乾纺织、卡旭实业、江苏联耀、中森高新材料科技、华新环保、庆丰陶瓷、三彩包装、乐尔环境、长隆丝绸、通川吉安、品川纺织、诺亚纺织

9月13日 06:30-14:30 10kV 卫业线 银杏村、华盛新材料、毛毯、恒源来、银杏村、晶采建材、江苏宝翼通讯科技

9月13日 07:00-13:30 10kV 新生线 华铮钢业

9月13日 07:30-16:00 10kV 海中线 周圩村

9月13日 13:00-17:00 10kV 余米112线 峰东村  
50627台区

9月13日 07:00-12:30 10kV 三余136线 三余镇  
50145

9月13日 14:00-19:30 10kV 三余136线 三余镇  
50153、三余镇50154、金菱电器有限公司 85030283、金菱电器有限公司 85031228、塑料油脂厂

9月14日 09:00-18:55 10kV 小石桥141线部分停  
电 无

9月14日 09:00-16:55 10kV 施店线 文俊村 19组  
6958台区